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На початку серпня цього року заступниця Міністра культури та 

інформаційної політики Галина ГРИГОРЕНКО під час брифінгу в 
Медіа центрі Україна – Укрінформ, наголосила, що експорт 
української культури є одним з пріоритетних напрямків роботи 
Міністерства культури та інформаційної політики в проекті Плану 
відновлення України [1]. Окрім іншого, зазначалося, що присутність 
України в інформаційному полі інших країн є дуже конкретною та 
нагальною потребою, оскільки "м’яка сила" визначає те, як бачать 
Україну люди за кордоном, які рішення приймають їхні уряди та 
культурні інституції, бо саме культура завжди працює превентивно, 
запобігаючи кризам та конфліктам. 

Схоже, що до 24 лютого 2022 р. це так і працювало, оскільки ще 
по завершенню Другої світової війни увесь цивілізований світ сказав: 
"Ніколи знову", тому удавалося запобігати масштабним кризам та 
конфліктам. Аж до моменту, коли росія розв’язала в Україні 
загарбницьку війну. Перед цивілізованим світом знову постало 
надскладне завдання: дати повномасштабний опір у відповідь на 
повномасштабну військову агресію російського імперіалізму проти 
України вже у ХХІ ст. Окрім надання військової допомоги, Україна 
закликала світ бойкотувати російську культуру. І, хоча до цього 
заклику приєдналися понад 100 організацій по всьому світі (заклади 
культури, театри, концертні організації, фестивалі тощо), але так 
просто таку інтервенцію зупинити неможливо, бо росія десятиліттями 
вкладала у це величезні ресурси та кошти. Тому Україні, у свою чергу, 
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потрібно вкладати зусилля і ресурси в просування українських 
наративів, українського бачення та української культури за кордоном. 
Працювати над цим необхідно як всередині країни, нарощуючи 
компетенції, так і випрацьовуючи нові звʼязки та партнерства назовні 
[1]. 

Так, в рамках проекту по відновленню України відбулася 
успішна презентація Українського павільйону на Венеційському 
бієнале в квітні, виступ Національного симфонічного оркестру 
України в театрі ЛаФеніче в травні, турне Державного естрадно-
симфонічного оркестру KyivSymphonyOrchestra країнами Європи та 
ще багато інших культурних заходів. 

Між тим, слід зважати на те, що європейці дуже обережно 
ставляться до таких ідей як бойкотування, у даному разі, російської 
культури, бо це для них – націоналізм. Саме тому необхідно поступово 
працювати над зміною культурних наративів у світі на користь 
України. Наприклад, звертатися до історичної пам’яті народів західних 
країн з проханням підтримати Україну в ситуації, яка дуже нагадує 
події 80-річної давнини. Так, у зв‘язку із загарбницькою війною росії в 
Україні, українські художники та ілюстратори, учасники проекту 
NeverAgainGallery, переосмислили та представили широкому загалу 
інформаційні плакати часів Другої світової війни. Ці емоційні плакати 
із закликами, інструкціями й мотиваційними меседжами були створені 
у період із 1939 по 1945 рр. країнами антигітлерівської коаліції, 
зокрема Великою Британією та США. Якоюсь мірою ті плакати 
допомогли зупинити найтрагічніші події в історії людства [2]. 

У свою чергу, в кінці березня цього року про відкриття свого 
мистецького фронту – міжнародної мистецької акції "ВОЛЬНАНОВА" 
оголосила Національна спілка художників України. За задумом 
головних кураторів акції: Олексія Роготченка, Костянтина 
Чернявського, Ольги Гладун, Інни Яковець вона має охопити значну 
кількість регіонів України та світу. Як стало видно згодом, до неї 
долучилися майже усі мистецькі заклади вищої освіти нашої держави. 
Об’єднані спільною метою, а саме: мобілізація зусиль культурної та 
освітянської спільноти на культурному та інформаційному фронті у 
боротьбі з російською агресією задля привернення уваги усього 
цивілізованого світу до проблеми війни;підтримки високого 
морального духу українського народу; виконання культурним 
фронтом своєї професійної місії до акції долучилися художники, 
дизайнери та студентська молодь. Передбачається, що за результатами 
проведення акції свого часу будуть організовані масштабні виставки у 
залах Центрального будинку художника Національної спілки 
художників України та у інших залах музеїв, галерей, виставкових 
просторів України та світу. 



 69 

Проміжні результати акції презентуються уже зараз. Так, 10 
серпня відкрилася виставка робіт категорії "дизайн" міжнародної 
мистецької акції "ВОЛЬНАНОВА" у Черкаському державному 
технологічному університеті. Акція організована у співпраці з 
Черкаським обласним художнім музеєм. Кураторами виставки стали: 
доктор мистецтвознавства, професор, завідувач кафедри дизайну 
ЧДТУ Інна ЯКОВЕЦЬ та кандидат мистецтвознавства, доцент, 
Заслужений діяч мистецтв України, директор Черкаського обласного 
художнього музею Ольга ГЛАДУН. 

Із загальної кількості робіт учасників Акції (314 станом на 
10.08.2022) на виставці у ЧДТУ демонструвалися 44 мистецькі твори. 
В експозиції представлені роботи студентів ЧДТУ освітніх програм 
"графічний дизайн" (Кудревич Вікторії, Тарахтій Лесі) та 
"промисловий дизайн" (Кривоноса Володимира, Циганенко Руслани, 
Кліменок Марії, Півтористої Лілії). Відповідно до поставлених 
організаторами завдань, дизайнери ЧДТУ створили яскраві художні 
образи та візуальні меседжі, у яких закарбована ідея свободи нації, 
права на її самоідентифікацію та збереження миру у світі. Такі 
мистецькі роботи покликані формувати національну ідентичність 
України; увічнити героїзм й жертовність українців; збагатити 
історичну культурну пам’ять про захисників та загиблих під час 
російсько-української війни [3]. 

Та все ж головна ідея заходу полягає в тому, щоб сформувати у 
молоді активну життєву позицію, готовності брати участь у 
суспільному і культурному житті на міжнародному рівні. Саме так 
Україна переможе у цьому протистоянні, саме так втілиться проект 
відновлення України. І на передових позиціях будуть молоді і 
талановиті люди, здатні у всеозброєнні вирішувати проблеми та 
суперечності сучасного соціокультурного процесу. 
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